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Erőforrásaink.. 
Dr. Gál Zoltán miniszteri kikül- 

dött vasárnap este a Női Tábor 
kulturestjén előadást tartott. A tar- 
talmas és épitő előadásból vázla 
tosan leközlünk itt néhány részletet 

A ma minden képzeletet felülmuló 
világégésben nap-nap után felmerü 
bennünk a kérdés : mit hoz a jövő ? 

Sok Tele keressük erre a sulyos 
kérdésre a feleletet, de a hamisitatlan 
válasz nem valahonnan hivüről jön, 
hanem önmagunkban lelhető fel. Oyan 
lesz a jövőnk, amiNnyenek mi vagyunk 
belülről és amilyenné mi magunk ala 
kitjuk. Tetteinkben rejlik a nemzet 
jövője. Igy volt ez mindig a multban, 
igy van ma is és igy lesz a jövőben 
is Ennek a kérdésnek csak kiegészitő 
megvitágilását adja az a tény, bogy a 
történelemben eddig még mindig min 
den nemzet a maga legsajátosabb és 
legbelsőbb problémáinak megoldásaiban 
kizárólag önmagára volt utalva. Ez 
alól mi sem voltunk és vagyunk ma 
sem kivételek. 

Jövőnk formálását tehát a legbiz 
tosabban ugy szolgáljuk, ha önmegunkba 
nézünk, erőforrásainkat felkeressük és 
ki is aknázzuk. 

Az első ilyen belső erő az egység 
kizárólagos szolgálata. Praktikusan ez 
azt jelenti, hogy egyénileg, a hétköz 
napi életben szembe kell fordulnunk - 

éppen önmagunk érdekében - a sutto- 
gókkal, rendbontókkal és a kishitüekkel. 

A második a feltétlen kötelesség- 
teljesités. Éspedig a jelen időkhöz mért 
kötelességteljesités. Azt jelenti ez, 
hogy aki a saját jövőjén keresztül, a 
nemzet jövőjét kivánja szolgálni, annak 
semmi munkatöbbletet nem szabad 
másnak venni, mint az időtől ránk 
szabott kötelességnek. Mert csak ebből 
a két előfeltételből születhetik meg 
feltétlen hitünk és reménységünk a 
közös jövöben; csak ezzel a belső 
lelki készültséggel leszek képes minden 
körülmények között helytállani és ki- 
tartani. : 
Bse semmi okunk nincs arra, hogy 
ezeket a belső erőket ne a legöntuda- 
tosabban ragadjam meg és használjim 
fel. A legbiztatóbb külső erő ehhez, 
ha körülnézek magunk körül. Ha ezit 
csak félig nyitott szemmel teszem is 
meg, azonnal felfedezem, hogy itt a 
Kárpátmedencében egyedül nekünk 
van hivatásounk az ezer éves történelmi 

ieg alapján. Ez a jog elvitathata lan, 
mert egyedül mi veltunk, akik ezt a 
földet nem átljáró kapunak, hanem ott 
honnak választottuk és képesek is 
voltunk mérhetetlen véráldozattal mind 

Ez a város volt az, amely Krivoj-] 
Roggal egyetemben az utóbbi harci 
hbirekben legtöbbet szerepelt. Az itt 
tefolyt élénk csaták mogyarázata az, 
hogy mig a keleti front többi szaka 
szán már régen járhatatlan utak tették 
lehetetlenné a hadmüveleteket. - en 
nek a két városnak a környékén még 
mindig alkalmasak voltak az utak és 
általában a terep a közlekedésre. - 
Cserkasziról most aztán az a hir röp- 
pent széjjel, hogy a németek hiüritet- 
ték. A kiüritéshez füzött rövid magya- 
rázat ezt azzal okolja, hogy a már 
régebben szinte teljesen körülzárt vá. 
ros az utóbbi időben nem játszott szo- 
rongatott helyzete miatt komoly hadá- 
szati jelentőséget a körülötte folyó 
harcokban. A várost a németek csak 
a hadászatilag tontos pontok teljes 
megsemmisitése után hagyták el. 

lIiletékes német helyről nem caáfot 
ják az a hirt, hogy a Balkánon na- 
gyobb csapatösszsvonások történnek. 
Az eseményekhez hozzáfüzött kom 
mentár szerint a német véderő véget 
kiván már egyszer s mindenkorra vetni 

Cserkaszi! kiüritették a németelk 
Ezen kivül jelentékenyebb harcok 

csak Neveltől délre voltak. Ezeket a 
tám dásokat a német védelem véresen 
visszaverte és helyén bevetett ellen- 
lökésekkel teljesen hatástalanná tette. 

A keleti Iront többi szakaszán a 
kép a régi. Kisebb járőrcsatározásokon 
kivül komolyabb összecsapásokra az 
elmuilt napon nem került sor. 

A napok óta egyhelyben topogó 
olaszországi harcok a tegnapi napon 
sem hoztak semmi különösebb ese- 
ményt. Csak az Adria partján volt 
némi harci tevékenység. 

Általában az egész németországi 
hadihelyzet a régi mederben mozgott. 
Nyugatnémetországban ismét berepül- 
tek az angol repülők. Több kisebb 
helységre bombát dobtak le. A károk 
aem nagyok. 

Német csapatösszevenások a Ealkánon 
zán h rcoknak, amelyek a Közép Bal- 
kán hegységeinek tájékáról már annyit 
volt alkalmunk hallani. A cél a bandi- 
tafészkek teljes kiirtása s mivel ezek- 
nek a száma elég nagy. - ez teszi 
szükségessé a gyors elintézés érdekében 

azoknak az egyre fel fel lángoló parti 

A nemzetkőözi politika nagymeste- 
rei betek óta azon fáradoznak, hogy 
közös táborba gyüjtsék mindazokat, akik, 
a tengelyhatalmak ellen közös frontba 
állithaiók. E gondolat kapcsán merült 
fel a kérdés, hogy a fokozatosan kiala 
kuló szövetséges diplomáciai fronthoz 
Lengyelország csatlakozását is előkészit 
sék. Több helyről elhangzot! illetékes 
lengyel vélemény alepján erre csak 
abban az esetben kerülhet sor, ha a 
függetlenségi gondolat teljes épségben 
tartásával ülhetnének le a Szovjettel a 
tárgyaló asztal mellé. - Oroszország 
gal sikerült már az angolszssz szövel 
ségeseknek annyit elérni, hogy erről a 
kérdésről az orosz polilika hallgat. De 
a Benessel folytatott tároyalás, valamint 
az ennek nyomán létrejött kölcsönös 

az erőteljesebb csapatösszevonásokat. 

Kezd felmerülni a lemgyel kérdés 
segélynyujtási szerződés azt bizonyiítja, 
hogy a Szovjet nem hajlandó semmi 
körülmények között arról lemondani, 
hogy a vele szomszédos államokat a 
jövőben Oroszországgal függőségi vi- 
szonyba ne hozza. A jövő mindeneselre 
megmutatja, mennyire lehet bizni a 
vörös hatalmi célokban. 

Benes moszkvai eredményei min- 
denesetre annyit már világossá tettek, 
hogy Sztalin a maga középeurópai ér- 
dekeinél nem hajlandó figyelembe venni 
az angol politika sulyát, de egyben az! 
is, hogy Benes lassan elfelejti a cseh 
nemzeti politikát, mert lassan elveszelt 
az érdeke annak leméréséhez, hogy 
ezzel a szerződéssel milyen katasztró- 
fális nemzeti szerencsétlenség lehelté- 
ségét zuditolta rá a saját népéré. 

a mai napig annak megtartani. A 
Kárpátmedence olyan földrajzi és gaz 
dasági egység, amit az Isten is egy- 
ségnek szánt és ha ezentul igy nekünk 
szánta, - érdemes is érte küzdeni. 

Ezt a küzdelmet és védelmet szol. 
gálta minden időben a legendás multu 
magyar katonai erő. Katona nemzet 
fiai vagyunk s különösen a mai idők. 
ben kell annak maradnunk. 

Jövénknek ezek a sziklaszilárd 
hülső és belső alappillérei, sziklaszi 

lárddá kell tenni jövőnkbe vetett hi- 
tünket is. 

Minden okunk megvan tehát ahhoz, 
hogy higyjünk a napsugarasabb ma- 
gyar jövőben. Ehhez azonban szüksé- 
gesek, - nélkülözhetetlenül szüksége. 
sek - a fenti szürkeségben élő erők: 
a munka, a kötelességfudat és teljesi- 
tés, a maradéktalan összefogás, Egy- 
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Mit jelent mapg 
Volt idő amikor ezt a nyelvet csak a pór nép használta, mégis a nemzeti meg- 

ujholódás korának egyik legszükségesebb kel- 
léke volt ez. Müveltségkincsünk hözé tarto- zik a néphagyomány is. A néphagyomány- 
ban az évezredes magyar lélek van Mindaz, 
amit elsirtunk dalban elróttunk táncban, el. 
játszottunk játékban. Mindaz feltalálható benne, 
amit örökletes szokássá tettünk művészetben, 
épitkezésben, népviseletben. Mindaz, ami 
megmaradt szellemjavakban: népmesékben. 
népmondákban, népballadákban A magyar 
népdalban benne van a nemzet története, 
évszázados bánata, táncaban ereje, vérmér- 
séklete, ügyessége, játékában találékonysága, 
vállalkozási kedve. Müvészetének lelkének 
legapróbb rezdülése és esztétikai érzéke, nép- 
viseletében izlése és öltözködési hajlama, 
épitkezésében alkotó stiluvsa és technikája. 
Népmeséiben vágyai és almai, népmondáiban hite és bölcsessége, népballadáiban tragé- 
diája és bünhődése. A multnak ezt a nagy- 
szerü örökségét időről időre minden magyar nak át kell mentenie. Amit ma apák mesél 
mnek, holnap már a fiaik is beszéljék. Amit 
tegnap busmagyarok Istenről, hazáól, szare- 
lemrői panaszkodva és reménykedve eldalol- 
ták, azt ma az utánuk jövő nemzedék éne- 
kelje. A szolidaritás vállalás jelentkezik a 
vérségi vonalon is. Az igazi magyar minden- 
kinél jobban megbecsüli azt, aki sorstársa és 
ugyanazon történelmi szenvedések hordo. zőja. A becsületes fajtájukat szerető magya- 
rok között leomlanak a méltóságos és kLe- 
gyelmes cim korlátjai Egymáshoz való vi- 
szonylásukban sem a pozició és a zsebben 
levő pénzmennyiség az értékmérő, hanem a 
közös küldetés felismerése, a verejtékes ma- 
gyar munka vállalása, küzdelem a közös 
eszményekért és egymás életének minél em- beribbé tételéért. 

Az öntudatos magyarnak második jel- 
lemvonása, hogy az organikus magyar élet 
*karat és a lét parancsszavát követi. Magyar 
ként élni sohasem volt könnyü feladat. Kü- lönösen akkor, midőn a történelem itélőszéke 
előtt könnyünek taláattunk. Hogy mégis 
élünk és megvagyunk oka ennek az, hogy valami ősi kipusztithatatlan életerő tört fel 
mindig belőlünk. A megsemmisüléssel min dig szembekerült egy igenlő életakarat és 
életcél. Akkora rövid látásban ma nem szen- 
vedhetünk, hogy ezt az elpusztithatatlan jel- leget gyilkos törrel kioltisuk és önmagunk 
sirásói legyünk. Elvégre számolnunk kell 
azzal, hogy ez az életakarat utat tör és érvényesülni kiván. A költő szava örökké 

,Országot kék épiteni 
zZsellér Jánost szépiteni" (Sinka) 

A magyar közösség nagy életproblémái mak telismerése és a Zsellér János szépitése minden magyart elkötelező parancs, Hogy ez életakarat utjában nagy akadályok és gat- lások vannak, az bizonyos. Nevezhetjük eze. ket zsidó kérdésnek, nemzetiségi kérdésnek, feudalizmusnak, osztálytagoltsagnak, egyké- zésnek, magyar és magyar között elhalvá- nyuló felelősséghiánynak. Mindezek a közös- mégi életet marcangoló kérdések. a bara- 

belső ellenségeivel szemben. A magyarnak, 

ményeket törtetésük hevében 

áldozni a haza ottárára. 
natban már odaát is éppoly hazafakká vál nak, mint ideát. Emelett külső ellenségeink 
is jócskán vannak Tanultunk a 
ből és most látjuk napjaink véres 
ben. A nyugatiak épugy 
mint a keletlek, Az előbbi n iza dos megszállást, ez utóbbi időről-időre véres 
elbukást jelentett. Tatárnak, töröknek, orosz- 
nak kedve telt abban, hogy átgázoljon 

töltse bosszuját. Akárhogy történt is, a döntő plllanatokban kiálltunk a sikre 
sohasem kapituláltunk, védtük a hazát 
kevesebb sikerrel, de mindig vérremenően. 
Halálunk még elbukásunkban is dicső volt, 
hősökhöz méltó. 
hetett, Ha kitért volna a harc elől, 
a történelem időtlen mélységében lénk, Figyelmeztetés ez arra, hogy Nubla párducai 
ma sem lehetnek 
nánk a kérdést miért vannak nekünk külső, 

gyarnak elsőrangu érdeke füződjék ahoz, barmilyen munkahelyen álljon is, hogy mi- nél nagyobb falat kenyér legyen magyar családok asztalán, egyre több emberpalánta álljon a magyar gondolat szolgálatában s mindinkább olyan életfeltélel alakuljon hki a magyar agy, kéz, gondolkozó es munkás előtt, mellyel magyarsága benső mivoltát szabadon érvényesitheti. Árulói ma a ma- gyarságnak azok, kik a legmélyebb magyar problémák előtt, szemet hunyni hajlamosak, vagy azok hallatára fülüket bedugjak. 
A magyas mivolt harmadik sarkalatos tételét igy tfogalmazhatnánk meg: az öntu- datos magyar késedelem nélkül kész vállalni a magyar faj életegyedeinek és összeségének védelmét. Védelemről és nem támadásról van itt szó. Az életünk védelme elemi kötelessé- günk. Nem támadunk senki jogos tulajdona ellen, nem bántunk meg ősi jussában senkit. De a tőlünk rablott szerzeményeket nem 

mondhatuak csak azért le, hogy szemünk kivájása és kezünk levágása árán mások él- jenek és viruljanak. Nem lehetünk pacifisták 

ba és mint zárnak kalodába Minden ma gyarnak fel nem mérhető kötelessége véde- nie önmagát és faját a magyarság külső és 

mint katonának nemcsupán a Kárpátokon ki- 
vül, de a Kárpátokon belül is vannak ellen. 
ségei, kik a magyar élet peronoszpórái. Sötét 
bomlasztók, suttogó propagandisták, a vé- rünket szipolók, a husunkba marók, ha lehet, előlünk még a levegőt is elszivók. A hazát egyéni érdekért feláldozók, a magyar esz 

meghazudto- lók. Magyarország nem gyáva törtetők és mohón gazdagodók menedékvára, kik adott h 
pillanatban egy csepp vért sem hajlandók 

És kik másik pilla- 

történelem- 
eseményei- 

veszélyeztettek, 
négyszázévszáza 

tes- tünkön és mások helyett ok nélkül rajtunk 

a sikra, harc nélkül 
több. 

A magyár másként nem te 
ma talán 
lennénk, 

yarnak lenn
i 2 g generációnak bőse 

nem akarva, kardjat torgatni Mindenkori ma- 

F za 

Mi m rok evesreden keresztül „harc 
ünk. Ma is abban élünk 
nk élni. Minden magyar 

gesen Jesz módja, akarva, 
gyarságunk belső atelése ugyanis csak a foly- ton megvivott harcok árán lehetséges. gyarságunk nem 
hullott jótétemény, 
fefizetett szerzemény, melyet a magyar élet nagyszerüen képzett 
nek el. Szent a hitünk, hogy a magyar élet- harc nagy feladatát 
szivvel lélekkel, akik az erkölcsi élet legmé- lyebb erőforrásaiból 
van tüzpróbált kiállott evangéliumi 
ződése és halállal szemben is diadalmaskodó krisztusi hite. 
pán a bhazafias 
születnek és még nem is föltétienül ros ruhák ajlatt rejtőznek, hanem a világot is átformálni udó Lelek által, Ezért mélymagyar csak a hivő magyar lehet, aki 
tud nyulni mások életébe". Aki 
tás, lendület, helytállás, szentesithetjük. Önmagunk védelméről sem ifju lenni Aki mer közöny és 
jén ,mozditó gondolattá- 
jén hőssé magasztosulni. 

Ma- 
kegydij gyanánt ölünkbe 
hanem keserves harcokkal 

„éber katonái" nyerhet- 

azok tudják munkálni 

táplálkoznak. Akiknek 
meggyő- 

Az igazi magyarok nem csu- 
szólamok puffogása idején 

magya- 

„életével át 
akar kitar- 

holnapbanéző örök 
fásultság ide- 

és veszélyek ide- 

Utoljára vessük fel a kérdést . érde- csupán azért, hogy türjük mint kötnek guzs- mese ilyen nehéz életsorsot vállalni ? Van e értelme 
kai 
séget? A történelem 
kellő faji öntudat és faji 
voltunk, akkor is 
sajátos népkulturát teremteni és volt erőnk arcunkat belevetiteni 
Ha pedig az uj idők 
tartják a magyar életek 
olyan jövőt tudunk teremteni, amelyen nem jehet kétségbeesni. 
határainkon belül kiformálni, amelyben ér- demes és szép élni. 
1ogy a 
leghősibb, 
életnek magyarként élni. 

annak, hogy teljes fizikai és pszichi- Jatbavetésévei szolgáljunk egy közös- 
arra tanit, hogy mig 

védettség nélkül 
tudtunk irigylésre méltó 

a népek történetébe. 
magyarjai kezüket rajta 

üktetető erein, akkor 

Olyan közösséget tudunk 

Akkor igazolást nyer, legtragikusabb, de leggazdagabb, 
de legszebb formája az emberi 

Bittó Zoltán 
(Vége) 

a 

NAGYSZALONTA! 

JI S-ban 
gyáva nyulak. Vizsgálhat- 

és belső ellenségeink ? 1. A kárpátok körvo. nala népek találkozási és fajválasztó pontja hol erdekek ütköznek össsze és érdekek ta- lálkoznak, a magyarság róvására. 2 A kár- pátok medencéjét tragikumos sorsunk miatt egy évezred alatt nem tudtuk kitölteni ma- gyar népiséggel s igy a bejövő idegeneknek szives örömest otthont, földét, kenyeret biz. tosítottunk, ismét a magunk róvására Ez a Myal üres bölcsők épügy, mint a 100 ezer kholdas birtokok: Mindebből az egyént annyi érdekli, hegy őrhelyén tudatos elszántsággal segitse elő és biztositsa a magyarrá lenni akarás és létel folytonosságál. Minden ma- 

ködésre. erői megsokszornzására kell serkent- sen minden magyart. Tudatos védelme be- rendezkedésre, mely már a családi tüzhelynél elkezdődjék s adoti esetben legelemibb élet- jogainkért sikraszállásra. ag férli és nő hajlandó bármely körülmények 

tettekkel beszél. Nemzetünk fennmaradását és létezését a veszélyes feladatokat és az élet kockázatát vállató 

kibezüthetelfen, ellenünk irányuló külső és 
belső feszültség tömör összefogásra, éber őr- 

Amelyik magyar 

özött családot, otthont, hazát védeni, nem- sak puskával, de az élniakarás békés fegy- 

2. Folyamőrök zenekara. 3. Délutáni 

ÁLLANDÓ KÖZVETITÉSEK. 
5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő torna, 

bitek k 1.10 Nemzetközi 
hász. 1240 H 
lentés. 1.30 Honvédeink üzennek. 2.30 Hi 2.A5 A rádiómüsor ismertetése. 3. Átrfolyam- hirek. 4.20 Idegen nyelvü hirek. 
jelzés 
EI. 

étrend, 8.30 Zene. 10. Hirek. 
vizjelzőszolgálat. 12. Fo- irek. 1.20 időjelzés, 

4.45 Idő- 
fifek- 6.50 direk. 9.40 Hirek. 
irek. 
SZERDA december 15. 

zene. 4.25 anylemezet 5. Rádió hangyersenydo- bogóján. 6. H 
litikai kérdések. 7 János vitéz. 
rom felvonásban. 9.30 Berlini 
sok zenekara. vereivel is, az magyarságáról szavak helyett [, 

Honvédek műsora. 6.40 Világpa- 
Daljáték há- 

Filharmoniku- 
10.40 Halk melódiák. 

magyarok biztositják. 
e0 a Nagyszalontái Az Ujság- 

telefonszáma.



beváltani Ma kezd 

-as számu szelvényét a fajegy 
A fajagy 3 as szelvényeket Jaámbor Sándor Horthy u. keres- aa HMÖMÉRSEKET következő helyen és következő utcák kedőnel : Hortkhy, Kalvia, Kossutb, Köle- lekosai válhaiják be. sér u. lakosai. regget? deakor 0 délben t 8 fok volt Boldi János Horthy u. kereskedő Zsirka vasutmelletti felepén : Vas- : nél: Abe, Könyök, Becskey és Foldi vári Pál, Mikszáth K, Vásárhelyi ucák : 

János utcék lekosai. lakosai. "olnam Csütörtök Jámbor Lsjos Geszi uti kereske Zsirka Arany u'ca telepén : Toldi- dőnél: Bercsényi, Bethlen u. lakosok. tér, Mussolini, Árar Balogh Péter, mecember Kertész dve Alkotmány u. keres Széll Kálmán tér fakozsi. a kedőnél : Alkotmány, Batihyány. Ver Zsirka (Kósz) Kölesér u telepén : bőczy, Luther tér, Névlelen-u. l kosai. Irányi-tér, Patai, Sólyom, Hársfa, Kasza, Martin Arzdi uti kereskedőnél Szondi utcák lekosai. Kiss Ernő, Tomps, Gömbös u. lakossi.. - Kat Etelka cs. 
Prot Albina 

Nem jelentkeznek buzájukért 
– Debrecenben felmerült az a gon- az isényjogosultak 

tat h keket. a Senki izt A hadbavonultak itthon maradottjai 1944. igényjogosult. Ezuttal tigyelmezteti a köz- altk e szüő s keket ort gényt[anuár 1-től julus 31-ig ígényelhetmek ke elelmezés az érdekelteket, hogy e tárgyban megmentsék és derék emberekké varázsotják nyérgabonát hivatalos áron a közélelmezés a végső határidő visszavonhatatlanul holnap, 
öket. Szekeres Mihály IKE tikár társasága- 8 as számu szobájában. Ezt Japunkban már csütörtökön déli 12 óra. Az azután jelent- 

ban 16 ufeadgyerek, akk senkinek sem kel közöltük és ennek ellenére alig jelentkezett kezők igényjogosultságukat elvesztették. 
lettek, elindultak, hogy megmutassák nem a - csavargók ők és sohasem voliak azok, csak . magyon elesettek és kitaszitottak, akiket az M l ; d l t t lt 
élet arra kényszeritett, hogy már 3-4 éves 1 en moz u a O CcSina 
koruktól kezdve nemcsak magukat tartsák, s 

e 
hanem a felnőtteket is, akik elég gonoszok, K M k t d p d 
lelketlenek voltak hozzájuk, kihasználják sze- ovacs arls a a Or al SzIn a on 
sényeket és az eskk, maximuma A Nagyváred" írja: A bukarasti riskát felismertéák és már majdaem 
volt : valami keveset szerezni, lopni, vagy s 

; 
könyörögni, bogy ehessenek. Most be aka Curertul cimű Ispban a következő cik nagyszabásu botrány töri ki, ha közbe dák bizonyitani, méltók arra. hogy ők ala. ke olvassuk: nem lép Pop Darius szinházi felügyelő. 
pitsák meg azt a Fiuk Falvát, amely a több Tordáról jelenfik : A fordai városi Felkérte az igazgató!, hivja fel a kis- 
százra menő Senki Fiát emberré fogja tenni szinkáz termében a Bukaresti Alhambra asszony!, hogy hagyjon fel a propagan- 
Erzel megtörtént az első komoly lépés, a férsulat a Vig özvegyet edta elő Jon dával, aminek elege! is tett. zető élelenek egy anogyerek börtörnbe ve Deciannal és Mária Márinivel a lősze Minthogy valami gyanus dolog van Svájcban jelenik meg a lagtöbb "Pekben. vl0, kérünk szigoru vizsgálatot, hogy ujság. Svájc a világ leggazdagabb országn A közönség azonban rendkivül legatább itt Tordán, ehol a nemzet 
– ujságokban, Az egyik sajtókatalógus ada Csalódott abban, ahogy Mária Márini sebe jobban vérzik, mint bárhol, ne tai szerint Svájoban ezerhatszáz sájtóorga. Játszolta s a főszerepet folmácsolta, léplessenek fel népünk ellen irányuló semetedtk meg Ebből négyszázhuszőnöt olyan mozdulatokkal (gesztusokkal), propagandában buzgó szereplőket. 
mapilap. Ennek a csoporinák viszoni kilenc- amelyek sebogysem vallottak ro 1ci : 
ven százajékát feszik ki a közép vag k mely gy v egy Eddig széól a Curentul cikke, amit sejtőorgánumok, amelyeknek iizezer, vagy mán nőre. Mária Márini propadanda szó szerint lefor ditottunk. Most csak 
annál kevesebb példányszáma van: Ezzei Cálzatái nyomban felismerták és a kö ar vagyunk kivárcsiak, miféle mozdu- szemben azonban a vezető Rapilapok arány. zönség kezdelt nyugtalankodni. Itt ott latoka! csinálhatolt szegény Kovács 
lág kis éldányszámmal doldoznak, aminek a méltatlankodás suttogását leheitett Mariska a Vig özvegyben, amit pro- 
oka, ho y Svájc nékány millió lakosa négy bellani. ! pagsnada jellegünek tart a tordai román remzetisée k A közönség körében helyet fog közönség ? Erre azonban maga Kovács költötte . A baromiiközpontok 19 ba felismerték, - ho Mária Márini nem romfikeltetőt tartanak üzemben és ezek az ggy ári 
romi öbb. nt ala kiscsibét hoztak más, mint Kovács Mariska nevü ma forgalomba. A csil ekeltetés 60 százalékos gyar nő, aki szinésznő leti a bukaresti eredménnyel] járt. A legiöbb csibét a békés. Alhambrában. Az ő jelenléte a tordai gsabai, a legkevesebbet a kiskuntelegyhazal szinház szinpadán jogos méltatlankodási telep szállitotta. keltélt azok körében akik Kovács Mal 
— Harmincötször elhalasztott es- 

Karácsonyi-képeslapok, ajándéktár- gyak és játékok, valamint piros celophán és staniol-papir nagyválász- 
tékban a T. BALOGH-könyvesbekban 

küvő. A ortugáliai St. Louis helységben az : 56 éves Harald No.v láh a el szekéren a Kaukázusból Szalontán az év két ssgot kötőit egy évvel tiatalabb arajival Grosházára utolsó hetlipiatát 
A házasságkötésre már 34 éve készülődtek Az Orosházi Friss Hirek szerkesz- rdá tartják 
fasztani. A halasztások különböző okokból közöljek Holfer László, az első világ- A polgármesteri hivatal közli, hogy az 
történtek. fgy a ony és vélegény háborubán orosz fogságba esefi oros év két utolsó betivásárját a karácsonyi és 
celdlabn köetaka rdultak s at házi földműves hozzátartozóival, hogy [ujévi ünnepek miatt december 22-én és 
kses k dis világháboru jött Hoffer a Kaukázusból szekéren utban 29.én, mindkét esetben szerdán tartják meg 
özbe, utána pedig hol az egyik, hol a má- elé ö - Nagyszalontán, 

sik fél betegedett meg. Ez a sok akadály M hazafelé, Racska utkőzben találko k - - 
azonban nem riasztotta vissza a szerelme.e. 29t a szekérrel, amelyen Holferen kivül[ rR H k akiknek érzelmei mind végig változatia: felesége és fiai is ült. Az ut fáradal 

den szinbe 
Aktatáskák, ősöndök. pénztárcák, 

ket, 
maradtak és akik most végre mégis maltól a fiu megbetegedett és német boldog révbe értek. hadikórházba került Racska még novem- nő : Akiknek foglalkozása minden ber 10 én falálkozott a szekérrel, amely- bőrridikülök, nől szinesővek nagy ke megfeszéset követefi, igyanak nak érkezését Orosházán nagy érdek- választékban nt legalább egyszer, reggel felketés- lődéssel várják. Ki s g E N ő 

kor egy pokár természetes Ferenc Jó- 
, " 

zsetf" keserüvizet, mert ez alaposan kitisz- 
sziigyártómester, Toldi tér 2. 

Mitja a bélcsatornát, előmozditja a gyomor- Nyomatott a madőtulajdonos emésztést, fokozza az anyagcserét és ezáltal Gaát Sándor könyvnyoradájában Idősebb nőt házvezetőnek lelveszek. 
wj életerőt teremt. Kérdezze meg orvesát! arezsm, Tolálk Rákóczi-ut 43. 2-2



Ma este 745-kor 

Márom gyermek 
tüzhalála 

Kecskemét, Ifj. Horváth János koháry- szentlőrinci gazdálkodó házában magára ma- radt három gyermeke: a négyéves János, a hároméves Margit és a másféléves Sárika. 
Amikor édesanyuk hazatért, a tanya ajtaját zárva találta és a réseken füst szi- 

várgott ki. A szomszédok segitségével fel- 
törték az ajtót. A lakásban holtan találták a három gyermeket. Ugylátszik anyjuk távo- zása után játékból magukra zárták az ajtót, tüzet gyujtottak és az ágyra pattanó szikrá- tól tüztámadt. 

A füst mind a hármat megfojtotta. 

TISZTELETTEL, ÉRTESITEM NAGY- SZALONTA ÉS VIDÉKE GAZDA. KOZONSÉGÉT, HOGY A 
NAPRAFORGÓ.SzZERzŐDÁÉSEK 
IRÁSÁT A MAI NAPON MEGKEZD- TEM. RENDELET SZERINT A SZER. ZODÉS IRÁS TART DECEMBER VEGÉEIG, TEHÁT EZIDEIG SZIVESEN AÁlLOK A T. GAZDAKOZONSÉG 
RENDELKEZÉSÉRE. 

HEGEDÜS LaAaJoOS 
FUTURA BIZOMÁNYOS. 

Zsidóellenes tüntetés 
Londonban 

Az angol politikai pártok egyik erősen 
nemzeti, de antiszemita beállitottságu cso- 
portja a napokban nyilt antiszemita tünte- tést rendezett? Érdekes! Hát már a de. mokrácia sem eléggé önfegyelmezett ? 

Nagyszalontai Gazdakör Elnökségétől. 

Ertesités 
A nagyszalontai Gazdakör Elnöksége 

értesiti tagjait, hogy a Gazdanaptárt mielébb jegyezzék le a Gazdakörnél. 
Ezen lejegyzett naptáraknak az ára 5 pengő. Akik ezen igénylésnek december 

19-ig eleget nem tesznek, utólagos kielégi- 
tésre nem számithtnak. 

Nagyszalonta, 1943. december 14. 
Tisztelettel : 

Borbély Istán Vigh Imre 

o z a o 
H NG A RA-M 

olcsó helyárakka MINDENKI GYANUS izgalmas bünügyi kalan dó pirtok dor-dráma, melyet maga Pager s zeleczky az élet irt. - Uj hiradó! 

Jön 

Folyó hó 19 én vasárnap dé'után 4 órai kezdettel a Vigsdó nagytermé ben hősihalottaink hozzátartozóinak va lamint a (Íronton küzdő honvédeink gyerekeinek karácsony ünnepet rende 
zünk és mindnyájunk velőkérzésének szereletének sjándékait osztjuk ki azok 
között, kiknek hozzátartozóik életük fel- áldozásával védlék és védik otthona inkat. 

Hőseink gyermekei részére 
karácsonyi szeretvendégséget rendez 

a szalontai Egyesült Női Tábor 
Szeretnénk minél főbbet jultatni nekik, ezért kérjük negyszalonta meleg- szívű fársadalmát, hogy szeretetado- mányaikat jultassák el folyó hó 16 án és 17 én délután A órakor a városháza 

kistanácstermébe. Kérünk : ruhanemüt, cipőt, tésztát vagy gyümölcsöi. 
Kérjük a Tábor tagjait, hogy 16 án és 17 én jöjjenek fel a csomagok ké- szítésére délután 4 órára. VEZETŐSÉG. 

Sok értékes és érdekes tanulmány és még több ember sorsa hirdeti és bizonyitja a takarékosság jelentőségét. A netán kételkedőknek most egy min dennél meggyőzőbb adattal szolgálunk. Felvetjük a kérdést, mennyit érne az az egyfilléres takarékbetét, amelyet Krisztus Urunk születésekor helyeztek volna el kamates kamatra egy takarék- sénztárban ? A kamatos kamat folytán 14 év alatt a betél megduplázódott volna, de a folytonos megkétszerező dés következtében már az V. század elején kerek tizmillió pengő lett volna a betét értéke. Persze a nagy takarék 

Mekkora aranyatlehet vásárolni ma, a Krisztus születésekor takarékba helyezett fillérért? 
betét vidám örököse gondolt volna 
reánk, másfélezer év mulva élő utó- dokra és nem csonkitotta volna meg 
a sumácskát, hanem hagyta volna, hadd szaporodjék tovább. Nos, a be- tét mo tanában mintegy 4000 sextillió 
pengőt érne, ami annyit jelent. hogy a 3100-as szám után még 35 nullát kell leirni. A bank, ha ezzel a köny- 
vecskével jelentkeznének a pénztárnál, kissé zavarba jönne, mert ha aranyban kérnők a kifizetést, akkora darab aranyra lenne szükség, amely csekély 365 milliószorta volna nagyobb a föld- nél. : 

ő is tanuja volt, gyanusitás alá estem és 

titkár. elnök 

2 yomtalványok 
ésmindene szakmába vágó munkáka 

Apréhirdetések Elveszett Cseke Lajos (Jókai-utca 39.) vásárlási könyve. Megtaláló adja be a köz élelmezéshez. 
Egy szobabeli 

Adelf-ut 37. 
Kedvenc fehér sárga kiscica macskám elveszett, aki megtalálja, hozza vissza Batthyány-utca 25 szám alá, 20 pengő jutal- mat kap. 
Felkérem azt a katonát, aki a postán 1943 december hó 4. én délután velem be- szélgetett, sziveskedjék magát megnevezni, mert abban a pénzlopási ügyben, amelynek 

butor eladó. Hitler 

ártatlanságomat akarom vele igazolni. A cimet kérem sziveskedjék a szerkesztőségbe beadni, ahol ügyvédem azt átveszi. Ritter Gizella. 

Eladó a Nádasérnél 300 kéve nád. Ér- tekezni Széchenyi utca 13. 1-3 
Eladó egy szövet alig használt ágygar- nitura. Jókai-utca 17. 

Cserépkályha átrakást és javitást vál- lal Luczy György kálybásmester. Irányi- tér 21. 
Elveszett Lenner István (Kinizsi tér 14) 83 sz. gazdakönyve egyszállitási szelvénnyel. Megtaláló adja De a közélelmezéshez. 
Gyékény munkásokat keresek Munkácsi- 

utca 56. 
Karácsonyi képeslapok, szaloncukorka- papir, staniol, kalendáriumok nagy válasz- 

tékban a T. Balogh könyvesboltban. 2-0 
Egy mindenes lány azonnalra felvétetik Széll Kálmán-tér 11. 2-3 
Eladó teljesen uj állapotban levő pá- 

ros hintaló. Hitler Adolf-ut 41. 2-2 
Elcserélném Mezőbaj határában lévő 25 

kat. hold földemet és házamat Szalonta vagy 
környékén lévő hasonló földdel és házzal Ért. Hitler Adolf-ut 32. 2-2 

Bejáró mindenesnőt keres Döméné Ba- 
ross-tér . 

A város vezetősége 
felhivja mindozokat, akiknek a város- 
sel szemben bármiy követelésük van, 
hogy számláikat legkésőbb december 
20 ig adják be a városi számvevőség. 
hez, ellenkező esetben azokat csak az 
1945 évi költségvetésből fizethetik ki. 

Terjessze 

NAGYSZALONTA! 
nAz Ujság"-ot


